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(1) कोई �ापारी अपने माल का मू� �.मू. से 25% अिधक अंिकत करता है और खरीददारो ंको 25/2 % का ब�ा देता है | उसका लाभ है ?

[A] 2.3%

[B] 4.5%

[C] 9.375%

[D] 8.90%

Answer : [C]

Explanation: लाभ% =125*87.5 /100 =109.375 लाभ =9.375%
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(2) यिद 2000 पर 5% �ित वश� की दर से साधारण �ाज 2500 �. वा�िवक ब�े के बराबर है, िजसकी अविध और �ाज दर समान ह� तो अविध �ा होगी ?

[A] 5

[B] 2

[C] 1

[D] 9

Answer : [A]

Explanation: T.D. =500 �. �ाज दर =55 P.W. ==2000 अविध = 500*100/2000*5 =5 वष�
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(3) िकसी रािश पर िकसी दर के अनुसार एक िदए �ए समय के िलए साधारण �ाज और ब�ा �मशः 24 �. और 22 �. है | वह रािश होगी?

[A] 264

[B] 432

[C] 389

[D] 908

Answer : [A]

Explanation: रािस =T.D.*S.I. /S.I.-T.D. =24*22/24-22 =264 �.
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(4) यिद 2 वष� 6 महीनो ंके बाद देय 161 �. पर वा�िवक ब�ा 21 �. है तो �ाज की दर �ा होगी ?

[A] 6%

[B] 7%

[C] 9%

[D] 2%

Answer : [A]

Explanation: (161-21) �. अथा�त् 140 �. पर 2 वष� 6 महीनो ंके िलए �ाज 21 �. है | �ाज दर % =21*100/140*5/2 =6%
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(5) एक खोखले गोलाकार खोल के आंत�रक तथा बा्हा पृ�ो ंके �ास �मशः 6 सेमी तथा 10 सेमी है | यिद इस खोल को िपघलाकर 8/3 सेमी ल�ाई वाला एक
ठोस बेलन बना िदया जाए तो उस बेलन का �ास िकतना होगा ?

[A] 14 सेमी

[B] 12 सेमी

[C] 56 सेमी

[D] 34 सेमी
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Answer : [A]

Explanation: माना बेलन की ि��ा r है | गोले के िपछले भाग का आयतन = बेलन का आयतन 4/5 *22/7 (5^3 -3^3 )= 22/7 r^2 8/3 4/3 *22/7 (125-27)= 8/3 *22/7
r^2 r^2 =49 r=7 बेलन का �ास = 2*r =2*7= 14 सेमी
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(6) िकसी परी�ा म� अं�ेजी म� 70 % और गिणत म� 80 % अ�थ� पास होते है और 10% दोनो ंिवषयो ंम� फेल होते है | यिद 144 अ�थ� दोनो ंिवषयो ंम� पास
होते है तब अ�िथ�यो ंकी कुल सं�ा �ा है ?

[A] 278

[B] 190

[C] 189

[D] 240

Answer : [D]
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(7) तेल के भाव म� 30%की कमी हो जाने से 200 �. म� 500 �ाम तेल अिधक खरीदी जा सकता है | तो तेल का आर��क व कम �ए भाव म� अ�र होगा ?

[A] 12

[B] 34

[C] 23

[D] 51.42

Answer : [D]

Explanation: आर��क मू� = 30/70 * 200/1/2 = 30/ 70 * 200/1 *2 = 171.4 अथा�त् 30 /100 *171.4 = 51.42
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(8) {8-2 *(8-2)/(8+2 ) *5 } का मान �ात कीिजए -

[A] 1

[B] 2

[C] 9

[D] 7

Answer : [B]

Explanation: { 8 -12 /10 *5 } =8-6=2
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(9) x/2 +8 =3(x+2 ) का मान होगा

[A] 2/9

[B] 1/6

[C] 2/7

[D] 4/5

Answer : [D]

Explanation: x/2 +8 =3(x+2 ) x/2 +8 =3x+6 x/2-3x =6-8 x=4/5
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(10) 36,48,60 और 80 का लघु�म समापव�� �ा होगा -

[A] 720
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[B] 908

[C] 675

[D] 342

Answer : [A]

Explanation: ल.स.प. =2*2*2*2*3*5 =720
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(11) 3/4,5/8 तथा 7/12 का म.स. �ात कीिजए-

[A] 1/45

[B] 2/45

[C] 1/24

[D] 2/78

Answer : [C]

Explanation: म.स.प. = 3,5,7 का म.स. /4,8,12 का ल.स. =1/24
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(12) 8x^3 27 और 8x^2 -2x -21 का ल.स.प. �ात कीिजए |

[A] x^2 -4

[B] x^2-1

[C] x-2

[D] (2x+3)(4x-7)(4x^2 -6x +9)

Answer : [D]
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(13) (2.164 +16.032+ 8.1)=?

[A] 26.308

[B] 23.890

[C] 26.345

[D] 56.897

Answer : [A]

Explanation: िदया गया �ंजक =2+ 0.164+16 +0.032+8+0.1 = 26+164-1/990 +32-0/990+1/9 =26+163/990 +32/990+1/9 = 26 +195/990 +110/990
=26+305/990= 26+308-3/990 =26.308 =26.308
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(14) (0.969*0.969-0.969*0.031 0.031*0.031/0.969*0.969*0.969 +0.031*0.031*0.031)=?

[A] 2

[B] 90

[C] 1

[D] 78

Answer : [C]

Explanation: िदया गया �ंजक = (a^2-ab +b^2)/(a^3+b^3) =1/(a+b) = 1/(.969+.031) =1
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(15) एक 150 मीटर ल�ी रेलगाड़ी एक खंभे को 15 सेक�ड़ तथा एक समान ल�ाई वाली िवपरीत िदशा म� आती �ई रेलगाड़ी को 12 सेक�ड़ म� पार करती है |
दुसरी रेलगाड़ी की चाल है ?

[A] 54 िकमी.//घंटा

[B] 23 िकमी./घंटा

[C] 18 िकमी./घंटा

[D] 90 िकमी./घंटा

Answer : [A]

Explanation: पहली रेलगाड़ी की चाल =150/15 =10 मीटर / से. = 10*18/5 = 36 िकमी./ घंटा मानािक दुसरी रेलगाड़ी की चाल x km/h है दोनो ंरेलगाड़ी की सापे�
चाल =(36+x)km/hr =(36+x)*5/18 m/s कुल दूरी =(150+150)=300 m (36+x )*5/18 =300/12 (36+x)=25*18/5 x= 90-36 x= 54 km/hr
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(16) एक नािवक धारा के िव��द 11 िकमी. जाता है तथा धारा की िदशा म� 27 िकमी. | उसे ��ेक िदशा म� 4 घट� लगते ह� | धारा का वेग �ात कर�  ?

[A] 12km/h

[B] 9 km/h

[C] 2 km/h

[D] 6 km/h

Answer : [C]

Explanation: धारा के �ितकूल चाल =11/4 =2.75 िकमी./ घंटा धारा के अनुकूल चाल =27/4 =6.75 िकमी./घंटा धारा का वेग = 6.75 -2.75 / 2 =4/2 =2 िकमी./ घंटा
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(17) िकसी मशीन के मू� म� �ितवष� 16 % की अवमू� होती है यिद 1997 म� उसका मू� 74088 �. था, तो तीन साल पूव� उसका मू� �ा था ?

[A] 67543

[B] 983465

[C] 125000

[D] 342786

Answer : [C]

Explanation: 74088 =P (1-16/100)^3 या, 74088 =P(21/25)^3 या, 74088=P*9261/15625 P= 74088*15625/9261=125000 �.

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(18) कोई रािश 3 वष� म� ितगुनी हो जाती है तो बताओ वह िकतने वष� म� सात गुनी हो जाएगी ?

[A] 9

[B] 8

[C] 5

[D] 2

Answer : [A]

Explanation: =7-1/3-1 *3 =6/2 *3 =9 वष�
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(19) िकसी रािश पर 6% वािष�क दर से 3 वष� और 4 वष� म� �ा� साधारण �ाजो ंम� अ�र 120 हो तो वह रािश �ा है ?

[A] 3578

[B] 2000

[C] 1897

[D] 3000
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Answer : [B]

Explanation: =120/1 *100/6 =2000 �.
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(20) यिद 5 व�ुओ ंिव.मू. 3 व�ुओ ंके लागत मू� के बराबर हो तो लाभ/हािन �ितशत बताओ ?

[A] 10

[B] 23

[C] -40

[D] 40

Answer : [C]

Explanation: =3-5/5 *100 =-2/5 *100 =-40%
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